
Ζςτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με  ̂ ορθή, ΓΔ η διχοτόμοσ τησ  ̂ και τμήμα ΔΕ κάθετο 

ςτη ΒΓ. 

 

α) Τα τρίγωνα ΑΔΓ και ΓΔΕ ζχουν: 

  ̂   ̂      (Υπόθεςη και ΔΕΒΓ) 

 ΓΔ κοινή πλευρά 

  ̂1 =  ̂2,  αφοφ ΓΔ διχοτόμοσ τησ γωνίασ  ̂. 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα, γιατί είναι ορθογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μία οξεία 

γωνία ίςη. Οπότε οι πλευρζσ AΔ και ΔE είναι ίςεσ γιατί βρίςκονται απζναντι από τισ 

ίςεσ γωνίεσ  ̂1  και   ̂2 αντίςτοιχα. 

β) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΔΕΒ η ΔΒ είναι η υποτείνουςα, οπότε είναι η μεγαλφτερη 

πλευρά του τριγώνου. Άρα ΔB > ΔE. Επειδή  AΔ = ΔE από το α) ερώτημα, προκφπτει 

ότι AΔ < ΔB. 


